

聚焦质控 共“营”未来

即墨区外科质控第三次会议在区人民医院举办

近日,2024年即墨区外科专业质控第三次会议暨“营”未来——专家大查房在即墨区人民医院举办。来自省、市多家医院及即墨区周边医院的专家学者出席活动,区各医疗机构外科专业技术人员参加会议。

会议安排了专家授课和病例大查房两个环节。来自山东省立医院、青岛大学附属医院的业界专家分别带来专业的学术分享,开拓了大家的学术视野。随后进行四个病例的汇报和分享。与会专家就胃肠热点、外科围手术期管理等话题分别展开热烈讨论与点评,集思广益,不吝分享真知灼见,让每一位参会人员收获良多。

近年来,即墨区人民医院聚焦外科质控,定期举办全区外科医疗质控会,以医疗质控为抓手,以先进理念为引领,以优质服务为核心,推进医疗质量管理与提升。2024年上半年召开两

次质控会议,聚焦便秘治疗及疝与腹壁外科疾病后,此次会议又紧紧围绕胃肠学术热点分享、外科围手术期营养管理等话题,搭建外科领域中青年专家沟通的学术平台,着力推动山东胃

肠外科青年学者交流学习,对于提高胃肠外科医生围手术期营养管理水平及全区各医疗机构医师外科疾病综合诊疗水平发挥积极作用。

(范学伟)



为进一步提高市民健康意识,让群众享受到更加贴心、周到、便利化的服务,9月25日,区卫生健康局在墨河公园组织开展“服务百姓健康行动”义诊活动。

活动现场,区人民医院、中医医院、妇幼保健院、北安卫生院、环秀医院、环秀街道社区卫生服务中心安排了内科、外科、妇产、口腔、结核、心理等多个义诊点位,免费为群众提供血压血糖测量、用药咨询、康复指导等健康服务,吸引周边众多群众前来寻医问诊。

医护人员现场发放相关健康知识手册,宣传科普常见疾病的预防、健康保健、中药养生等相关健康知识,引导大家保持良好的运动、饮食和作息习惯,养成文明健康的生活方式。

即墨区卫生健康局将持续通过举办健康知识讲座、开展科普宣传等多种形式,为市民提供更加优质、便捷的医疗服务。

区卫生健康局组织开展「服务百姓健康行动」义诊活动

(纪尚昆)

甘肃省漳县卫生健康局到即墨区中医医院考察交流

9月24日,甘肃省定西市漳县卫生健康局组织到即墨区中医医院考察交流,参观了医院的杏林苑、中药房、煎药室、医共体中药饮片供用中心、中药标本馆、住院处和医保办一站式服务中心、急诊科、针灸推拿科等,中医院相关人员向远道而来的客人详细介绍所到特色科室的相关情况。

参观结束后,就漳县卫生健康局人员关心的中医药传承创新发

展、医共体建设、科室建设、医保支付、医院运营等问题,双方进行了深入交流。漳县卫生健康局人员对即墨区中医医院的各项工作给予高度评价,对医院毫无保留地传授经验的做法表示衷心感谢,希望双方进一步开展深层次、全方位的医疗卫生协作。

据了解,东西部协作工作开展以来,即墨区卫生健康局始终与漳县卫生健康局保持着密切的交流协

作,即墨地区医疗机构的专家赴漳县交流并在当地医院长期驻留,漳县卫生健康局也派医护人员到即墨进修,对两地卫生健康工作的交流起到了有效的推动作用。即墨区中医医院充分发挥中医药的独特优势和作用,持续选派专家赴漳县开展深入交流,并全力做好漳县到即墨区中医医院进修医务人员学习和生活的保障工作。

(于明洲)



近日,在2024年青岛市艾滋病防治工作岗位技能竞赛中,即墨区代表队以突出表现获得笔试总分和团体赛成绩双第一。即墨区代表队由即墨疾控中心艾滋病性病防制科毕希超、护师王燕妮、卫生检验科徐鹏及区人民医院感染科孙建涛组成,均为艾滋病防治领域一线的工作人员,有丰富的处理艾滋病相关经验。比赛前,队员们积极备赛,利用业余时间学习;比赛中,他们沉着仔细,分分必争。经过激烈比拼,即墨区代表队夺得团队一等奖,其中孙建涛夺得临床治疗一等奖,毕希超和王燕妮荣获预防控制个人三等奖。

(朱秀琦)

中医药文化宣传进校园

近日,环秀街道社区卫生服务中心走进庙头小学,为学生们带来一场寓教于乐中医药文化科普活动。中医科医生向同学们讲述了中医药相关小知识和小故事,介绍了中药和西药的区别,学生们认识了金银花、胖大海、茯苓、枸杞等常见中药。同学们积极参与,提问互动,踊跃回答问题,既认识了常见中药,学习中药的功效作用,还了解拔罐、艾灸、推拿、针灸等除中药外的中医治疗办法,让同学们从小感受中医药文化的独特魅力,使中医药文化融入日常生活,推动中医药文化健康传播。

(樊震)